



Leto II. št. 60.

10. julij. 1944.

Cena 1 lira

V O J N I D O G O D K I  
SLOVENSKE IN HRVATSKE EDINICE NOV OSVOJILE BOSILJEVO

JUGOSLAVIJA:RSJ.poroča:edinice Cankarjeve brigade so skupaj z edinicami 13.hrvatske divizije po hudem topniškem obstreljevanju napadle in po ostrih bojih osvojile močno ustaško postojanko Bosiljevo. Bosiljevo je bilo silovito utrjena postojanka na hrvatsko-slovenski meji pri gorskem Kotoru. Naša artilerija je ves dan silovito obstreljevala sovražnikovo postojanko, nato pa se je slovenski in hrvatski oddelki v skupnem bratskem sodelovanju na juriš osvojili. V postojanki je bilo pobitih preko 100 ustašev, 30 pa jih je bilo ujetih. Zaplenjena sta bila dva topa več kalibra, več deset mitraljezov, več sto pušč mnogo konj in ogromno municije. V bojih se je posebno odlikovala naša artilerija. Naši topničarji so v zaključnem delu bojev pripeljali topove čisto blizu postojanke in iz neposredne bližine z direktnimi streli razbijali sovražne bunkerje. Padec Bosiljeva je velika zmaga naše vojske, ker je s tem iztrebljena ena najhujših ustaških posadk v tem predelu Hrvatske. Nemci se oblegani postojanki poskušali z več strani, priti na pomoč, pa so bili odbiti od močnih zased, ki so jih naši postavili na vseh dohodih k Bosiljevu.

Na Štajerskem so oddelki naše vojske minirali in porušili pređor pri Slovenski Bistrici. Promet je ustavljen. Tako je prekinjena tudi proga Maribor - Celje - Ljubljana. Tudi proga Kamnik - Ljubljana je bila prekinjena.

Na Primorskem so naši oddelki izvzeli sovražno oporišče in prizadeli sovražniku občutne izgube.

Na vseh osekih jugoslovanskega bojišča se nadaljujejo uspešni boji naših oddelkov proti sovražniku, ki je bil na skoro vseh odsekih prisiljen k obrambi.

RDEČA ARMADA SE ŽE BORI V VILNI!

Moskva poroča: čete Rdeče Armade so prodrle v prestolico litvanske republike Vilno in čistijo ulico za ulico od ostankov nemških čet. Na odseku pri Vilni so čete R.A. v poslednjih 24 urah osvobodile preko 750 krajev in se približali meji Vzhodne Prusije na 120 km. Nadalje je maršal SZ Stalin objavil včeraj zvečer padec važnega železniškega križišča Lida, s čemer se odpira Rdeči Armadi pot proti Poljski in Vzhodni Prusiji. Vzhodno od Minska nadaljuje sovjetska vojska s čiščenjem ostankov nemške armade, ki je bila tu obkoljena. V poslednjih 3 dneh se je predalo še nadaljnjih 14.000 Nemcev-vojakov in oficirjev. V poslednjih 2 dneh so se predali še 4 nemški generali: general Hoffmeister, general Steinkeller, general Gier in general Trovitz. S tem se je v poslednjih 2 tednih predalo Rdeči Armadi 14 nemških generalov!

Hitro sovjetsko napredovanje se nadaljuje tudi zapadno od Baranovič in sploh na vsej fronti do zapadno od Kovela. Nemški radio sam priznava, da se R.A. že bori v Litvi in da so sovjetske čete prišle do srednjega Buga, to je do meje "Generalnega gubernementa"-Poljske, ki že spada v "Hitlerjev Veliki Rajh"! Nemške izgube so na vseh odsekih velikanske. Saj se predajajo celi polki z vso opremo in vsemi oficirji vred. Nemški generali, ki

so bili pred nekaj dnevi ujeti pri Minsku, sedaj že govorijo po ruskem radiu in pozivajo nemške vojake in oficirje, da prenehajo z nesmiselnim uničevanjem samega sebe, ker je vojna za Nemčijo izgubljena.

#### ZAVEZNIKI ZAVZELI POGGIBONSI - PRED BITKO ZA LIVORNO.

London poroča: zavezniške čete so vkorakale v mesto Poggibonsi in v Volterra. Nemci so na odseku pri Livornu in na jadranski obali pri Anconi srdito upirajo, da bi kolikor mogoče zakasnjeli zavzetje teh dveh važnih pristanišč. Zavezniške čete se bore samo še nekaj kilometrov pred Livornom med tem ko se v mestu samem vodijo ogorčeni boji med Nemci in italijanskimi partizani. Sploh so Nemci na vsej fronti zelo ojačili svoj odpor, da bi pridobili na času, med tem hočejo namreč dokončati svojo novo obrambno črto - Pisa-Rimini, ki je poslednja naravna obrambna črta pred Alpami.

#### NA ZAPADU ZAVEZNIŠKA ARMADA NAPREDUJE IN JE ZAVZELA CAEN.

London poroča: potem ko so ameriške čete že več dni napadale nemške položaje in napredovale na vsej fronti, je tudi angleška armada po silovitem bombardiranju nemških položajev na odseku Caen prešla v velenapač. Potem ko so tisoči bombnikov zmetali na Nence ogromne tovore bomb so angleške tankovske divizije prešle v napad in zevzele mesto in važno pristanišče - Caen, za katerega so tekli naprestano boji skoro mesec dni. Caen bo kot veliko pristanišče odslej služil zaveznikom.

Na daljnem vzhodu so ameriške super-leteče trdnjave ponovno napadle japonske industrije v mestu Janata in več japonskih pristanišč.

#### P O L I T I Č N I D O G O D K I .

V Londonu je bila osnovana nava Jugoslovanska vlada-vlada demokratičnih sil, vlada, v kateri končno sodelujejo tudi predstavniki narodno-osvobodilnega gibanja Jugoslavije. Včeraj zvečer je preko londonskega radia govoril novi predsednik vlade dr. Šubašič in pozdravil junaške narode Jugoslavije. Dejal je, da bo vlada delala na načelih, ki jih je postavilo narodno-osvobodilno gibanje pod vodstvom Tita in da bo delala za novo demokratično, federativno in ujedinjeno Jugoslavijo. V novi jugoslovanski vladi sta dva ministra, ki sta predstavnika Tita, to sta dr. Marušič (Slovenec) in prof. Vukosavljevič (Hrvat); Ostali člani nove vlade so poleg dr. Šubašiča in že omenjenih Sava Kosanović, dr. Eziđor Cankar, Slovenec, prejeveleposlanik Jugoslavije v Kanadi, ki je odstopil, ker ni več hotel sodelovati z izdajalsko Mihajlovičevsko vlado in dr. Šutej, po rodu Hrvat. V novi vladi so zastopani vsi glavni narodi Jugoslavije in predstavniki glavnih demokratičnih strank Jugoslavije.

Londonski radio je pozdravil novo demokratično jugoslovansko vlado in izjavil, "da je stara banda politikov vržena v pozabo" in da je nova demokratična vlada sestavljena, kljub temu, da so stari izdajalci še v poslednjem trenutku skušali to preprečiti. Vsa angleška javnost pozdravlja sestavo nove vlade, posebno pa poudarja to, da so v vladi končno prestavniki Tita, da bo nova vlada služila interesom NOV in da bo delala na tem, da bo narodom in armadi Jugoslavije v njihovem boju organizirala kar najučinkovitejšo pomoč.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !